



中國香港體育協會暨
奧林匹克委員會會訊
第十期

OLYMPIC VOICE of Hong Kong

奧訊

港隊最強陣容爭佳績

第18屆亞運會舉行在即

第18屆亞運會將於8月18日至9月2日在印尼的雅加達及巨港舉行，以往在亞運會均取得傑出成績的香港隊，將派出歷來最多人數的運動員團隊出戰40項賽事。力爭佳績的港隊不單在傳統強項例如壁球派出強陣應戰，在滑板、滑翔傘、攀石和橋牌等新項目亦有運動員參與，港隊在亞運會誓必爭取理想成績，為港爭光。

陸俊彥 鄧俊彥踩板十多年躋身大舞台

曾在香港紅極一時的滑板文化始於80年代末，雖然近年本地滑板熱潮有所冷卻，但仍有一眾發燒友對它情有獨鍾，包括在2014年亞洲沙灘運動會分別於極限運動—滑板花式個人比拼，以及滑板公園賽項目雙雙奪金的港將陸俊彥（俊仔）及鄧俊彥（Johnnie）。初中時本著「玩」的心態接觸滑板，卻因熱愛及堅持，終在十多年後即將首次代表香港到印尼雅加達，躋身亞運會這大舞台。

「踩板」在許多人心中或被標籤為「百厭仔活動」，但對「俊仔」而言，正是被這份「自由」吸引著：「我都喜歡踢足球，但滑板帶給我不一樣的感覺，當中很多東西包括音樂、衣著、各樣款式，全都能由我自己決定。」「踩板」十多年，「俊仔」與Johnnie幸得家人支持，讓他們放心追夢，並先後獲得贊助商支持成為全職運動員，多年來到世界各地比賽。34歲的Johnnie更於滑板界頗有名望，拍攝的滑板影片在網上獲得大量觀眾支持。

香港欠缺「踩板後浪」

「俊仔」與Johnnie十多年來於香港滑板界盡冷，在外比賽眼見其他國家許多滑板小將已玩得神出鬼沒，香港卻「青黃不接」，亞運會代表仍然是兩位已年過30歲的港將。在港發展滑板運動困難重重，「俊仔」認為最大阻撓除了場地不足外，更是人們對「踩板」的想法：「在香港，家長普遍很保護小朋友，擔心他們弄傷，認為滑板是一項危險運動。」Johnnie坦言自己亦是「受傷」的過來人，但每項運動都有受傷機會，相比其他有身體碰撞的球類活動，滑板的意外更見輕微。

在第18屆亞運會滑板首次成為正式比賽項目，並分為「街式」及「碗池」兩大競技賽事。「俊仔」與Johnnie將參加前者，需在指定時間一分鐘內表演連串花式，以高難度動作爭取高分。Johnnie笑言在街頭「踩板」多年，香港在「街式」有一定優勢，卻從未想過有踏足亞運會的一天：「其實玩滑板初期覺得這只是遊戲，但後來香港開始有滑板場，至2014年開始代表香港參加比賽，我才感到自己像『半個運動員』。」

今年3月在香港滑板公開賽勇奪男子組街式賽冠軍的「俊仔」，除了希望在亞運會晉身前8名外，更渴望能享受比賽，展示最好的一面：「從前出外比賽有一番體會，就是先不要理會輸贏，只要盡力把最好的展現就已經贏了。」

隨著滑板成為今屆亞運會及2020年東京奧運會項目，「俊仔」和Johnnie盼望香港大眾能加深對滑板的認識，為「踩板」移除「不正經」、「危險」等標籤，助香港培育一批青出於藍的「滑板新一代」。



女壁新帥上場「三朝元老」領軍

若說女子壁球隊是香港於第18屆亞運會的獎牌希望絕不為過，近20年人材輩出，過往5屆賽事合取1金4銀4銅。球隊今屆亞運會將在新教練指導、球員以老帶新下力爭再寫佳績，以連續6屆賽事站上領獎台為目標。

英國名宿羅啟思（Chris Robertson）接任壁球港隊主教練，在過去的球季帶領港隊打出不俗成績。來港剛好1年，羅啟思直言對新工作感到滿意：「我很喜歡香港的文化及天氣，港隊在過往一年亦取得不少好成績，雖然部份比賽結果令人失望，但整體而言仍滿意球員的進步。」

陣容方面，今次將有兩位「三朝元老」陳浩鈴（Joey）及歐詠芝（Annie）出戰個人賽，並聯同首戰亞運會的李嘉兒及何子樂力爭團體賽獎牌。第三次出戰亞運會的Joey指自己較過往兩次成熟，但期待及興奮度不比過往少：「壁球不是奧運會項目，所以亞運會對香港球員是最大型的比賽，亦是為香港壁球爭取資源的最佳機會，為香港作賽亦較個人職業賽更有歸屬感。」Joey及Annie已把目標放在爭取獎牌，後者謂：「獎牌是甚麼顏色要視乎比賽狀態，始終不想給自己和隊

友太大壓力，最重要表現出平日練習的成果。」

趙詠賢球員變教練

除了Joey和Annie外，港隊亦有昔日猛將趙詠賢（Rebecca）在背後撐腰。這位2002年釜山亞運會個人金牌得主，自2010年後轉任教練，今次將以教練身份出戰第二次亞運會，而經過幾年累積經驗，今次對協助球員方面更有信心，並喜見港隊薪火相傳：「2010年亞運會時Joey和Annie開始接我棒，現在她們累積了經驗，可成為新小花的榜樣。」

首度出戰亞運會的李嘉兒及何子樂已預備好接棒，雖然經驗或稍不及「師姐」，但兩人均表示會盡力克服壓力及緊張感覺，發揮應有水準。李嘉兒期待能親身感受這項盛事的氣氛，並以今屆賽事作磨練，希望下屆可出戰個人賽。

亞運會壁球賽事將於8月23日至9月1日上演，香港女子隊方面，歐詠芝被列為2號種子，陳浩鈴為5至8號種子，團體賽的種子排名則要視乎個人賽的成績來決定。



蒙德揚博士親率「Panasonic 18精英亞運之旅」

「Good enough is not good enough」是信興集團主席及行政總裁蒙德揚博士的座右銘，熱愛運動的蒙博士認為這句話與香港運動員有著共通之處。蒙博士於2010年與港協合作推行「Panasonic運動獎學金計劃」，希望更多有潛質的香港運動員獲得機會及視野，為運動生涯及人生「磨利劍」，並踏上更高層次。計劃8年以來，資助了數十位香港運動員，分別備戰2012年倫敦奧運會、2014年仁川亞運會、2016年里約奧運會及2018年印尼亞運會。

信興集團踏入第65年，今年除一如以往資助10位香港運動員備戰亞運會外，更特別與港協暨奧委會於亞運會期間舉辦「Panasonic 18 精英亞運之旅」。蒙博士將親身帶隊到亞運會觀

摩：「希望未能參戰今屆亞運會的運動員有機會見一見當中的大場面，希望以今次經驗，以及看見師兄師姊的表現，可激勵他們爭取下一屆代表香港出戰的決心。」

近年，香港運動員於大型運動會的成績愈見進步，蒙博士亦寄語年輕運動員要相信自己：「希望他們站在場上要有『火』，信心是自己給予自己的，只要相信自己、有好的心理素質、正面的面對挑戰，一定可以走得更遠。」

如欲獲取第18屆亞運會中國香港代表團最新資訊，可瀏覽 <http://2018ag.hkolympic.org> 及 www.hkolympic.org



運動共融：中國香港慶祝奧運日70週年紀念

奧林匹克日（奧運日）是一項全球慶祝的年度盛事，而6月23日更為國際奧運日。每年參與奧運日相關活動的人數以千萬計，他們來自不同年齡層及生活背景——透過活躍參與和運動、教育及文化相關的活動，鼓勵大眾享受運動並從中獲得不同益處。2018奧運日假香港體育學院順利舉行。今年奧運日的歡樂跑共有超過2,500人報名參加，其中包括23支工商機構隊伍，參與5公里、3公里組別。各體育總會、政府部門及贊助商亦組隊參加，身體力行，支持一年一度的奧運日。本會今年度繼續設有親子歡樂跑項目，讓家長與小朋友一同參與其中，達至「掀動、學習、體驗」的目的。與此同時，本會非常高興能邀請田徑運動員陳銘泰、劍擊運動員余維新、羽毛球運動員吳芷柔及游泳運動員劉紹宇參加，希望藉此鼓勵市民投入健康人生及享受做運動的樂趣。

（資料由客戶提供） 《奧訊》第十期完整版：www.hkolympic.org

港協暨奧委會「名人堂」

為了表揚對香港體育作出重大貢獻的人士，港協暨奧委會於本年度（2018年）設立「名人堂」，並座落於奧運大樓二樓。適逢2018香港第十五屆亞太群體體育協會研討會的開幕禮於6月22日假奧運大樓舉行，名人堂的揭幕儀式亦於開幕禮後進行。揭幕儀式由港協暨奧委會會長霍震霆GBM太平紳士主持。首屆兩位得高望重的先進並列於名人堂之中，他們就是沙理士GBM太平紳士及霍英東博士GBM。兩位對本港七十年代至九十年代的體育發展影響深遠。



由國際奧委會組織及籌辦，每四年一次的青年奧運會（下稱青奧運），為年齡由15至18歲的青年運動員的最高殿堂之一。青奧運除了讓青年運動員挑戰自我外，亦提供多項教育及文化導賞活動，希望透過比賽場外的文化交流，宣揚奧林匹克精神，展現奧林匹克價值——尊重、友誼以及卓越。

第三屆青奧運

時間：2018年10月6日至18日
地點：阿根廷布宜諾斯艾利斯
比賽項目：32個運動項目
新項目：霹靂舞（Breaking）、運動攀巖（Sport Climbing）、空手道（Karate）以及滾輪溜冰（Roller Speed Skating）
詳情：<https://www.buenosaires2018.com>

吉祥物

第三屆青奧運吉祥物#Pandi，以美洲豹為雛形。吉祥物的名字在一開始就有一個“#”標誌，以展示其強大的線上互動目標。同時希望它能作為使者，在不同的觀眾中，尤其是兒童和青年之間，傳播活動信息和奧運價值觀。

（資料來源：<https://www.buenosaires2018.com>）